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Mabnua 2

AvTloTPOYOS UETAGYNUATIOUOG
Laplace

2.1 Oplopdg xou Pacixd Oewpripota

Eivar %07 yvwotd andé 1o Mdbnua 1 Oedenua 1.1 to nopaxdtw Oedpnua

Unapine tou uetacynuatiouol Laplace:

Ocdpnua 2.1 - 1. 'Eotw n ovvdptnon f(t) nov elvar opiouévy yia xdbe
t €[0,400). Av n f elva

i) xatd tufuata ouveyric oe xdfe nenepaouévo Sidotnua tnc uopwic [0, «]

orov a > 0,

i) extetixiic tdéne, dnlady urndpyouy otabepéc v, to xar M ue tg, M > 0,

étol dorte

If(t)] < Me'" yia xdfe t € [0, +00) (2.1-1)

Y

téte o ueraoynuatioudc Laplace tne f(t) uvndpyer yia xdbe s > .



2 Avtiotpogog Metaoynuatiowés Laplace Kab. A. Mrpdtoog

Ané to Oedpnua 2.1 - 1 npoxintouy:
Hapatrpnoeg 2.1 - 1

i) av n ouvdptnon f(t) elvon ouveyhc ¥ tunuatixd ouveyfic oto [0, +00)

xau exBetinfic 14&ne, TéTe undpyeL o Yetaoynuatioude Laplace L[f(t)].

ii) 'Eotw 6t f(t), g(t) dlo ouvvathoec oplouévee oto [0,+00). Téte,
av undpyet o petaoynuatioude Laplace tng f(t) xau av 1 ouvdptnon
g(t) dagéper and tn f(t) oe nenepaouévo uévo miffloc onuelov Tou
[0, +00), T61e UmdpyeL xal o petaoynuatioude Laplace tne g(t) xou

wytel Lf(t)] = L[g(t)], 6nwe autd npoxintel and To napaxdte nopddetyua.
Hopddetypa 2.1 - 1

‘Botw 6t f(t) = e 2 ue L[f(t)] = 5,-%3 nal

\

m={ " = =l Clg(t)] = —
= e72 av te€]0,+o0) — {1}, ‘ g Cs+37

dnhadn LI ()] = L[g(t)], evé mpogavic f(t) # g(t).

Ané v Hapatfienon 2.1 - 1 (ii) rmpoxdntel 6T, av L[f(t)] = F(s) xo
urdpyel n aviiotpogn cuvdptnon f(t) e L71F(s), téte n f(t) Sev elvan
TAVTOTE LOVOGHUAVTA OPLGUEVT.

To povooruavio Tou aviiotpogou uetaoynuatiouwod L1 eZacpounileton

ue To mopaxdTtw Bedpnua.

Ocdpnpa 2.1 - 2. Eotw ot 1y f(t) elvar uia mpayuatixy, ouveync 1§ tunuatt-
xd ovveyiic, exfetixiic tdénc ouvdptnon yia xdfe t € [0,400). Av yia
to uetaoynuatioud Laplace toyUet éte L[f(t)] = F(s), téte o avtiotpogoc
petaoynuatiouéc L7HF(s)] = f(t) opilet uovooiuavra tpv f(t).
Y10 e€¥c Ba Bewpeltal 6TL oL ouvapThcels Thnpoly Tig unobéaelg Tou Oewpruatog
Ocdpenua 2.1 - 2, ondte n aviiotpopn cuvdptnor tou uetaoynuatiouol Laplace
Oo elval wovooruavta opLouévy,.

Ou Wi6tnTeg Tou uetaoynuatiouol Laplace woylouv avdhoya xal yia tov
avilotpogo uetacynuatioud Laplace. Ou onuavtixdtegeg and autég divovrat

OT1) GUVEYELL.



Oplowég xon Baoixd Bewprpata

Oedpnpa 2.1 - 3 (ypowwixn wibtnta). Av L[f(t)] = F(s) xat Llg(t)] =
G(s), téte av k, A € R toyUet

L7UEF(s) + AG(s)] = kLTYF(s)] + ALTYG(s)]

= Ef(t)+ Ag(t). (2.1 -2)

Hopddetypa 2.1 - 2

‘Botw f(t) = e 3 xau g(t) = e'. Tére

L {e_?’t} = ﬁ =F(s) xau L [et} = = G(s),

ondte oluguva Ue to Oedpnua 2.1 - 3 éyouvue

LTU2F(s)4+5G(s)] =2L7F(s)] + 5 L7HG(s)] = 2e7 3 + 5¢.

Ocdpnua 2.1 - 4. Ay L7YF(s)] = f(t), téte
LV F(ks)] = %f <£> ue k>0 (2.1-3)

Hopddetypa 2.1 - 3

'Eotw
s

T 2+16
Yougwva ue to Oedpnua 2.1 - 4, 6tav k = 2, €youue

f(t) =cosdt, onéte L[f(t)] F(s).

= [ 2] (1) <
LTF(2s)] =L [(23)2—1—16 = 5 08 42 —2cos2t.

Ocdpnua 2.1 - 5 (nponogeiag). Av L7UF(s)] = f(t), téte

L7YF(s+a)=e %f(t), drav s+a>0 xat a>0. (2.1 -4)
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Hopddetypa 2.1 - 4

'Eotw f(t) = sin2t, onéte F(s) = ;2%. Téte obugowva ue 1o Oedpnua 2.1

- 5 éyovue
2 2
-1 = L1 _ (=Dt ot
£ [m} =L Gr(—))Z+4 = e ("Dtsin 2t = el sin 2.
1
a=-—

To Oedpnua 2.1 - 6 xou 1o Hopdderyua 2.1 - 5 va napaketpholy oe Ty

avayveo,.
Ocedpnpa 2.1 - 6 (votépnong). Av E‘l[F(s)] = f(t), tote

t— t>
L7 e F(s)] = ft=a) a “ bcav a>o0. (2.1-5)
0 av t<a,
Hopddetypa 2.1 - 5

‘Eotw f(t) = cost, onéte F(s) = »°5. Téte odugova pe 1o Oedpnua 2.1 -

6 €youue
a=m/3
-1 e ;:BF( ) -1 se /3 cos(t —m/3) av t>m/3
(& S — =
s?+1 0 av t < m/3.

Ocdpnua 2.1 - 7. Ay L7YF(s)] = f(t), téte
L7 FM(s)] = (~)m e £ (1), (2.1 - 6)

Hopddetypa 2.1 - 6

‘Ououwa éotw f(t) = cost, onbte F(s) = . Téte olugwva pe to Oedpnua

2.1 -7 éyovue

—1 [(2) -1 S @ 2,2 2
L {F (s)}zﬁ <52—|—1) = (—1)*t“cost = t* cost.

O avtiotpogog yetaoynuatioudis Twv Ocwenudtony 1.2 —6 xat 1.2 -7 tou

Mabfuatog 1 napakeineto.



M¢ébBodot unoloyLopot

2.2 M:ébBodoL unoroyLopon

Alvovtal tihpa oL onuavtixdtepes Yébodol mpoadioplouol e aviieTtpogng
ouvdptnone yua wopgéc tne F(s), mou xlpua eugavilovtal otic epapuoyéc.
Me avagopd otov Iivaxa 2.2 - 1

Hopddetypa 2.2 - 1

'Eoto

Tou YLt euxohla ypdgpeTaL xat

1 2!
2L T 91 241

F(s) =

Téte 1 F(s) obugowva ye tov timo 3 tou Iivaxa 2.2 - 1 xau ) ypouuxh
Wiotnta 2.1 - 3 Slvel oav avilotpogn cuvdptnon Ty
1 t2
Fl) = £ R = 5

Hopddetypa 2.2 - 2
‘Eotw

2 2
244 s24227
‘Ouota ue tov tono 4 tou Iivaxa 2.2 - 1 elvon

F(s) =

f(t) = L7YF(s)] = sin 2t.

Hopddetypa 2.2 - 3

‘Eotw
Pls)= — >
52+ 25437
TOU YRAPETAL XL
5
F(s) == 5 5 -
AN

Téte o tinoc 5 tou Ilivaxa 2.2 - 1 Slvel cav aviletpogn cuvdptner, tnv

£(t) = L7 [F(s)] = g e~ sin 6¢.
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Kab. A. Mrpdtoog

IMivaxag 2.2 - 1: twv xupldtepwy Yetaoynuatioudy Laplace

afa f(t) F(s) o/ f(t) F(s)
A b - a
1 A ; 11 e Slnh at m
1 2
2 ot 12 tsinot o
s—a (32 + 0)2)
)| 20 (352 — w?
3 =12 ... e 13 Psiner 226507
gn+1 (s2+ w2)3
2 2
4  sinwt e 14 t cos wt 57(02
s? + o (s + 0?)
2 2 2
5 e gin wt % 15 2 cos wt 8(8—3(03)
(s+a)?+ow (s2 4+ w?)
s e 8
6 cos wt m 16 U(t — (1) 5
7 e " coswt _stae 17 8(t—a) e %
(s 4 a)? + w?
8 sinhat L 18 () s
2 _ g2
9 e coshat _smh 19 8" (t) 52
(s —b)? — a?
in at
10 coshat % 20 Sma tan~1 (E)
s“—a t S
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Ynueldoelg 2.2 - 1

i) 'Otav otov magovouaoth undpyer cav tapdyoviac tpldvuuo ue pilec
uryadixéc (A < 0) % el neplntworn QaviaoTixés, TOTE 0 TopAVOUAOTHS

uetaoynuatiletat oe dbpoloua TETRAYGVWY GUUPOVA UE TOV TUTO

2 42
b) _ U~ dac (2.2-1)

2
! b: =al: —
ar” + bx + ¢ a(r—|—2a 1

ii) H nepintwon (i) egapudletar pévov, 6tav o aptBuntic elvar Babuod

ULXEOTEROL TOU TULOVOUICTH.

Hopddetypa 2.2 - 4

‘Eoto
25 +1
F(s) = 54¥—7——.
(5) s24+4s+5
Ered” 1 daxplvovoa tou tapovouaoty etvar A = 42 —20 = —6 < 0 olugwva

ue ) Ynuelwon 2.2 - 1 (i) o nopovouaotic ypdgetoL:
s2+4s+5=(s+2)* + 12

Apyuxd Snulovpyeitol otov aplBuntd 1o s + 2 wc e

F(s) 2s+1 2s+1 2s+4 —4+1
S = = =
$2+4s+5  (s+2)2+12 (s+2)2+412
-3
——
25+4—4+1 5+ 2 1

=2 -3 .
(s+2)2+12 (s +2)2+12 (s +2)2+12

‘Apa 0 avilotpogog uetaoynuatioudc Oa elval cuvduaouds Twv Tinwy 5 xoL
7 tou Ilivaxa 2.2 - 1, dnhady

ft) =L F(s)] =2e * cos 2t —3e 2 sint = e (2cos 2t — 3sint) .
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‘Aoxnon
Na uToAoYLETOUY 0L AVTieTEoPES TOV Tapuxdte cuvapthoeny F(s)!
N 2 y
) st vii) (s+ 1)1
i) 1 i) 1
i vii)
(s+3)2 9s2 4+ 4
o 2(s+2) : s—1
W) —a i) 1o
) s—1 ) 1
) ——— r) —
s2-9 s2+4s+4
) 1 ) 4s +1
v) 5—————= xi
s +8s+ 17 242541
) S ) S
Vi) S xii .
2 —2s5+1 $24+s+1

Me avdAiuor oc anAd xAdopota
P(s)
Q(s)’

émou P(s) xaw Q(s) elvan axépata tohudvuua tou s. Téte, av o Pabuds tou

"Eotw 6t n ouvdptnon F(s) elvol pnth, dnhady elvar tne wopgrhc F(s) =

ToAuwvipou P(s) elval

I) uwxpbtepoc and to Babud tou moluvwviuou Q(s), n ouvdptnon F(s)

avadleTal xatd to YVvwotd oe dfpolopa athdy xAaoUdTwy.
Hopddetypa 2.2 - 5

'Eoto
s—1

F(s) = 5————
(s) s2+3s+2
ue pllec tou nopovouaosth tic —1 xaw —2. Tote

s—1 A B

(s+1)(s+2) s—|—2+s+1'

26731‘, 3t

O é, (id) te™™, (iii) 2(cos 2t + sin2t), (iv) 25— + &, (v)e sint, (vi)e'(1+ 1),
(vid) t%e ™", (viii) £ sin (3), (iz)  cos (%) — £ sin (%), (v)te ™, (i) (4—3t)e ",

(zi3) — %671/2 [—3COS (@) + /3 sin (@) }




M¢ébBodot unoloyLopot

Holanhaotdlovtac xat to 8o uéhn ue 1o (s + 1)(s + 2), éyouye
s—1=(A+ B)s+ (A+2B).

EZiodvovtag touc cuvteheoTéc TV LowV dUVAUE®Y TOU S, TEOXVTTEL TO
\ 3

cloTnua
A + B = 1
onéte A =3 xau B=-2.
A + 2B = -1,
Tore
3 2
()= S75 ~ 541
‘Apa

Hopddetypa 2.2 - 6

‘Ouota, €0Tw

1
F(s) = ——.
(5) s(s2+9)
OétovToc
1 A Bs+C

s(s2+9) P $24+9

xaL cUUQPOYA UE TNV Topandve Staduxacta, tehxd tpoxintel

11 1 s
F(s) === —>—"
) =55 919
onoTE
) 11
f(t)=LT[F(s)] = g g ¢os 3t.

HMopddetypa 2.2 - 7

"OuoLa
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O noapovouastic €yel tpwtoldbuto po uhwuévo oe Slvaun, ondte 6NV

neplnToon aUTH 1 AVEhUoT oe aThd xhdouaTo EYEL TY ToPAXETe Lop@h?

avtl Bs+C

~~
1 A, B c
(s—1)(s+2)2 s—1 (s+2)2  s+2’

ondte TEAXE TEOXUNTEL

1 1 1 1 1

1
9s—1 3(s+2)?2 9s+2°

F(s) =

Apa

Hopddetypa 2.2 - 8

"OuoLa
1
F(s) = =————.
() 53 (s2 +4)
‘Eyouvue olugova ue v avdiver tou Hagadelyuatog 2.2 - 7 6t
1 A i B . C i Ds+ E
s3(s2+4) s 82 83 2447
onote L1 11 )
s
Fs)=——=-4+-—=+——5—.
S T I RS T
Apa

£ = L7V F(s)] = % (~1+ 26 + cos2t).

II) Meyahitepoc % looc and 1o Babud tou Q(s), t6te yivetar mpdta n
dwalpeon TV TOALLYOUGY, OmOTE 1) TEPINTWOY aUTH avdyetoul TeAxd

oTNY TPONYoUUEV®.

*Béne PPhoypanio xou A. Mrgdtoog [2] Keg. 7.
*H neplntoon auth napakeinetaL.
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‘Aoxnon

Na unohoyiotel 1) ouvdptnon f(t) = L7HF(s)], étav n F(s) eivar lon ue?
1 1

i) s(s2—4) v) s34+ 8
. 1 , s
i7) R vi) "
1
i) ! vii) ST
s(s2—4s+4) s3—1
, 1 s
iv) S+ ) Vi) IO

2.3 Egoppoyéc otn ANion Awagopx®dyv ESiohoewny

2.3.1 Tpapuxr Ing tdEng we otabepolc cuvteleotég

H un ouoyevic ypauuwxy Stagopuxt| e€lowanc 1ng 1é4&nc ue otabepolc ouvteheoté
ExeL T popet

y +ay =r(x), (2.3-1)

btav a otabepd, y = y(z) ue = € (a,f) C R. H avtiotoiyn opoyevig elvar
y +ay=0. (2.3-2)

'Eotw 6t ou ouvaptioews y, r € Dy xau opllovtal yur xd6e = > 0.
Ocewpdvtag To uetaoynuatiowd Laplace tng un opoyevoic eZloworne (2.3 —
1) éyouvpe L (Y +ay) = L[r(z)], mov clugwva pe yvwotéc WLdtntec Tou

} -2 2 - - 2 )
) — L et ) — 1, (i) — S+ Lte? () L — empt
—2 t sin(V/3t N e .. _ -
() 255t~ e cos (VBE) + G (i) o - ot (wi) 251 - 3 em/2 cos (1),
2 —2t 2cost sin ¢
4 Zeost y sint

(viii) — Ze 2 5
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uetaoynuatiopoy Laplace® ypdgeto
sL(y) —y(0) + aL(y) = L[r(z)].

O¢rovtac Y (s) = L(y) ue y(0) = yo apywxeh, ouvhixn xar Aovovtag ahyePpLxd
0¢ Tpog Y (), TEAXE €Y 0VUE TOV TapaxdTe THTO UTONOYLOUOY TNG UETAOY NUALTL-

ouévne ouvdptnone Y (s) tne uepuic Aong e (2.3 — 1)

Y(s)zﬁ[r(x)]+ YO he s+a>0. (2.3 - 3)
s+ a S+ a

Téte and and v (2.3 — 3) npoxintel 1 pepwed Ao e (2.3 — 1) wc eZfc:
y(@) = LY (5)].

Hopatrpnoeig 2.3 - 1

H pébodoc tou uetaoynuatiouot Laplace:

1) egapudletal xuplwe, 6tav Inteltar i uepwd Aoon e (2.3 — 1), Snhady
€youv Sobel xat ou apyéc ouvlfixeg Tou tpofAfuatoc ¥ étav 1 elcodog

r(x) elvar TepLodueh, uovadiata xpolon, x. .6
P 9 9

ii) dev egapudletar ouvifuc, 6tav i f(z) dev elvo otabepd xau yevixdtepa

dev eqapudletal o Un YeaUUXES dlapopixés eElomoELS.

To xlpro mheovéxtnua tne uebdédou oe oyéon ue v aviiotolyn xhaowxr
uébodo elvar 6TL 7 Srapopint| e€lowan Advetal Ue ahyeBpixd TpoTo XoL ELGdyovTal
ot Aior dueca, ywelc va ypeeldletar ent mAéov unohoyiouds, oL apyixég

ouvbiixec Tou npofAfuatoc.

*Bréne Mdfnua 1: Metaoynuatioués Laplace
Oedpnua 1.2-1 (yeapuuxy Wdiétnta). Eotw f, g € De. Tdre av x, A € R toyUet

Llf(t) + Ag()] = wL[f(#)] + AL[g(t)]-

Ocedpnuo 1.2-6 (rapaydyou Ing tédng). Av f € Dr xar vndpyet 7 mpdtne tdéng
napdywyos tns f xar elvar ouveyic ouvdptnony 1j xatd tujuata ouveyrjs yia xdbe t > 0,

tdte undpyet o uetaoypuatiouds Laplace ty¢ napaydyov f' xar toyvel

L[f't)] =sLIf#®)]—f0) we s>a>0.

" Béne BBhoypapla xou BBrio A. Mrpdtoog [1] Keg. 1.
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yx)
0.14¢
0.12¢
0.10¢
0.08}
0.06¢
0.04
0.02
0:5 1.‘0 1:5 2:0 2:5 3.0X
Syfua 2.3 - 1t Topdderyua 2.3 - 1: 1o didypauua tne uepxic Aong y(z) =
e73% (=1 4+ €%), étav x € [0, 3]
Hopddetypa 2.3 - 1
Na hubet dagpopuxt| e€lowon
Yy +2y=e3"  érav y(0) =0. (1)
Abon. 'Eoto 6110 (1) opileton yia x40 > 0. Elvow 7(z) = e 3%, onéte

oVuQwva ue Tov TUno 2 tou Hivaxa 2.2 - 1 Oa elvar
-3z 1 /
E[e }:—, 6tav  s+3> 0.
s+3
‘Eotw y(z) n vepuai Mo tne (1). Eredr odugowva pe ty (1) elvar a = 2,
Bétovtac Y (s) = L(y) uve y(0) = yo = 0 otnv (2.3 — 3) xaw uetd v avdiuon

oe anhd xAdouata tou deZlod uéhoug, TEoXUTTEL

1

553 0 1
Y(s) = =3 =
() s+2 542 (54243
1 1
= - ¢ 2 )
12 513 otav s+2>0

‘Apa 1 yepwxt| Mo elvan (Ey. 2.3 - 1)

y(z) = LY (5)] = 727 — 737 = 737 (—1 4 €").

13
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yx)

05,10 15 20 25 30

-0.5¢

-1.0
_/5
Syfua 2.3 - 2: Topdderyua 2.3 - 2: to dudypouua tne pepeic Aong y(z) =
e " (=14 x), étav z € [—0.2, 3]

IHapddetypa 2.3 - 2
Na hubet dragpopuxt| e€lowon
vy +y=e" 6btav y(0)=—1. (2)

AvYom. 'Ouoia unobétouue 6t 1 (2) opiletan yia xdfe > 0. Elvaw r(z) =

e~ ", onbdte oVupova e To Ye tov tino 2 tou [livaxa 2.2 - 1 o elvar L [e™] =
Flw 6tav s +1 > 0. 'Eotw y(z) n uepueh Mor tne (2). Enewdd olugwva ue

v (2) elvar a = 1, Bérovtac Y(s) = L(y) pe y(0) =yo = —1 oty (2.3 — 3)

TEOXUTTEL

1
i1 -1 1 1

- - : 1> 0.
s+l 54l (r1Z sy VT

Y(s) =

‘Apa 1 pepwer] Mo elvan (Xy. 2.3 - 2)

Hopddetypa 2.3 - 3
‘Ouota va Aubel Stagopur e€lowon

Y +y=sin2z, étav y(0) = 0. (3)
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y(Xx)

Syfua 2.3 - 3: Topdderyua 2.3 - 3: 1o didypauua tne uepxhc Aong y(z) =
277+ 1 (—2cos2z +sin2z), é7av z € [—/3,107]

Adom. 'Ouowx éotw 6t 1 (3) oplletan yia xdfe z > 0. Eilvaw r(z) = sin 2z,
on6te oVUYVA UE Tov tHno 4 Tou ivaxa 2.2 - 1 Ha elvon L [sin2z] = ﬁ.
Av y(z) n uepweh Aom e (3), 16t a = 1, ondte Bérovrag Y(s) = L(y) ue
y(0) = yo = 0 oty (2.3 — 3) npoxintel

1 9
Y(S) _ s+1 _
N I [ )

2 1 2 S +1 2
5s+1 5 s2+4+22 524227

6tav s+1>0.

1
y(z) = L7HY (s)] = Ze " + R (—2cos2x + sin 2z) ,

Ané n Mon mpoxintouy ta ¥

i) limgy —oo y(z) = 400,

ii) 6tav x > 7 0 bpog e mpaxTind undeviletal, ondte N Aom yedgpeTton”

V22 + 12
(—2cos2x — sin 2x) = T+ sin(2z + ¢)

o] =

y(z) =~

"Bhéne Mdbnua 3: Yeipd Fourier - Tpauuixd pdopata.
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~ 0.45sin(2z +¢), o6tav ¢ = arctan(—2) = —1.107rad,

dnhadr extedel ua auelwtn teplodunr Taddviwor tAdtoug 0.45.

‘Aoxrnon

Na Aoy ov mapaxdte yeuupxés Swapopés eloboeic®
i) v +y=uz;y0)=-1 v) Y +3y=e""sin2z; y(0) =0
Y +dy = e y(0) =

) 0 ) Y +y=sin’z; y(0) = -1
it) Yy +y=xze";y0)=0 wii) y +4y=1—sinhz; y(0)
) 0 )

1

(%

0
/ A . _ / - .
y' 4y = sin2z; y(0) = Y +y =sinz cos2z; y(0) =0

2.3.2  Awgopuxég elodoelg 27g TaEng Ue otabepolc cuvTtEAEOTES

Opoyevig ypapuxr 2ng Té&ng

H yevuer wopgt| tng ouoyevoig Stagopixrc e€lowaong 2ng tdéng ue otabepoic
cuUVTEAEGTEC Elval
y” +ay’ +by =0, (2.3 - 4)
6tav a, b otafepée, y = y(z) pe = € («,f) C RN xa urdpyouv ov y' (z) %o
y"(z) vy xébe z € (o, ).
Av y € Dg, t6te and v (2.3 — 4) éyovue L[y +ay +b] = 0, nov

cOuQeve Ue Yvootéc Wibtntec’ Tou petaoynuatiouod Laplace ypdgeto

s*L(y) — sy(0) — 5o’ (0) + a[sL(y) — y(0)] + bL(y) =0

Siy(x) = —1 + x4+ ce ™, pepxty ¢ = 0, (@) y(zx) = e 3 + ce ™ uepr:
c = -1, (iii)y(z) = g2’ + ce ™, ueptr ¢ = 0, (iw)y(z) = ce ™ +
1 (—2cos2z +sin2z), uepwet: ¢ = 2, (v)y(z) = ce > + e;; (—=3cos 3z + 2sin 3z),
uepuch: ¢ = —15, (vi)y(z) = ce ® + 5 (5 —cos2z —sin2z), yepixf: ¢ = —1ig,
(vid)y(z) = ce” ™ — & (10—15EI —|—662’”), wepeh: ¢ = —22 . (viid)y(z) = ce " +
2 (5cosz — 3cos 3z — 5sinz + sin 3z), uepuf: ¢ = —15 .

“Béne Mdfnua 1: Metaoynuatioués Laplace
Oedpnua 2.3 - 1 (ypapuuxR Wibtnta). Eotw f, g € Dp. Téte av x, A € R toyUet

Llf(t) + Ag()] = wL[f(1)] + AL[g(t)]-
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Oétovtac L(y) = Y(s) xa y(0) = yo, ¥'(0) = y, (apyxéc ouvbrhxec), 1

nopandve oyéor, av hubel wc npoc Y(s), tehud divel

(s +a)yo + yo'

Y(s) = 2.3 -
(s) s2+as+b (2:3-5)
Tére 1 yevuxd, hNom e (2.3 — 4) Oa divetar and tn oyéon

y(x) = L7Y(s)]. (2.3 - 6)

Eivar gavepd 6t i yevixh hdom (2.3 — 6) eZoptdtar and to eldog twv pulldv
Tou Tapovouaaty 82 +as+f ot (2.3 —5). O Hopatnerhoeic 2.3 - 1 Loylouy

avdhoya ol 6TNY TERITTWOT AUTH.
Iopddetypa 2.3 - 4
Na hubet n Suagopuny| e€lowon
' +5y +6y=0, 6tav yo=0 xu y,=1.
Ador. Ylugova ue v (2.3 —5) elvon
(s4+5)-0+1 1 1

Y = = =
() s2+55+6 $2+55+6  (s+3)(s+2)

A . B 1 . 1
- s+3 s+2  s+3 s+2
UETA TNV avdiuon o anhd xhdouata.

Apa (Xy. 2.3-4)

o) = LV ()] = —e 4 e

H Mom otny mepintwor auty elvat Yvowotr oav eAeGBepy) aprovixy| TaAdVTI®oT,

WE Loyuer anbéofBeon. .

Oedenua 2.3 - 2 (rapaydyouv Ing xau 2ng T&Eng). Av f € Dr xar undpyer § mpdtye
xar y devtepnc tdéne mapdywyor tyc f xar elvar ovveyelc i xard tujuata ouvveyels
owvaptijoets yia xdfe t > 0, tdte undpyer o uetaoynuatiouds Laplace twy mapaydywy
' " xau woyUe

o
&E
—_

~
=

Il

s LIf(t)] — £(0),
SPLIF@#)] — sf(0) = £/(0), drav s >a>0.

[
—
~

N
—~
=~
=
[t
\
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yx)
0.15¢

0.10}
0.05}

0.5 1.0 1.5 2.0
-0.09¢
-0.1p ¢

Syfua 2.3 - 4: Tlopdderyua 2.3 - 4: to dudypouua tne pepic Aong y(z) =
—e73 4 72 4rav x € [-0.1,2).
IHapdderypa 2.3 - 5
‘Ouota 1 e&lowon
' — 4y +4y =0, étav yo=1 xu y,=1.

Ador. Yiugova pe v (2.3 —5) elvan

(s—4)-1+1
Y(s) = 22 -T-
(5) s2 —4s+4
s—3 A B

527 s—2 (s—2p
o 1 +< 1 )’
os5—2 (s—2)2 s5-2 5—2

- si2_(_1)1 (si2>,'

Ened?, obugova ue yvootd détnta tou yetaoynuatiouol Laplace oy et
6, av F(s) = L[f(z)], téte L]z f(z)] = (1)} F/(s), ané tnv nupandve

oyéon npoxUntel tehxd 6t (Xy. 2.3 - 5)

y(z) = LY (s)] = e**(1 — ).

H Mom nepiypdoel Ty xpiowun anéoPeon. Enedf e 2% #£ 0 yia xdbe z € R,
ny,(r) =0, étav zg = 1. Téte t0 ¢ elvon t0 onuelo otatinic Loopponiog.
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yX)

ﬂ/\
0.5+

-0.2 02 04 06 08 1. 1.2
-0.5F

-1.0¢
-1.5¢
-2.0¢

Yyhua 2.3 - 5: Hoapdderyua 2.3 - 5: 1o Sldypapua g uepxric Aong y(z) =
e 2%(1 — 1), 6tav z € [-0.2,1.2]
Iopddetypa 2.3 - 6
‘Ouota 1 elowon
16y" + 8y + 17y =0, 6tav yo=1 xu y,=0.

Aton. H eflowon yedoetar v/ + 3¢/ + Xy = 0, ondte olugpwva ue tny
i ] Ypay 2 16 Mo He ™
(2.3 —5) elvan

(s+2)-1+0 s+ 3 s+ 3

s24Ls+ 2L 242l 16 2y 9l Ly

Y(s) =

sty sttt
(s+i)2+1 (s+§)2+1

1
(5%—%)2—%12'

_ sty
(34—5)2—%12

=

‘Apa obugova ue toug timouc 5 xat 7 tou Ilivaxa 2.2-1 elvor (Zy. 2.3 -
6)

1
y(z) = LY (s)] = e/ cosz + 1 e~ sinz,

H Mion nepuypdipel uia eAetiBepm approvixy] TaAdviwon e aclevy anéoeon.
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y(X)

\AWS

N

(b)

Syhua 2.3 - 6: Iopdderypa 2.3 - 5, 6tav « € [—n/10,47]:(a) 1o didypouya
< 1 —z/4
ne g¢

(auelwtn Tahdviwon), evéd oto dldypauua (b) e uepwic AMong y(z) =

Y

unhe (améoPeomn) xar tng 4 cosx + sinz xéxxwvn xoumnvin

%6_“3/4(4 cosz + sinz). H anéofeon npoxahel tehixd to undevioud tng

uepwaic Abong
‘Aoxnon

Na Auvfolv o tapaxdte Siapopixég efodoec!?
i)y Ay +5y=0;y5=yo=1 ) Y’ +25y=0;y5=yo =1
i) Y=y —12y=01y=1y0=0 v) Yy +2y +4y=0;
Yo=1 1y =0
i) Y +2y +10y=0;y,=1,59=0 wvi) ¢ -2y +y=0;

yo=—1,45 =1

Mn opoyevig yeouuxr 2ng Tagng

H yevued popg?| tne un ouoyevouc Stagopuic elowong 2ng tédéng ue otabepoic
cuUVTEAEGTEC Elval
y" +ay’ + by = r(x) (2.3-17)

6tav a, b € R,y =y(z), r(z) #0ue z € (a,f) C R xau undpyouv oL ¥ (z)
xau y’ (x) yio xébe x € (o, B).

19(i) e™" (cos z 4 3 sinz), (i) 2 (—e %" 4 '), (iii) & " sin 3z,

(iv) £ (5cos bz + sinbz), (v) LS e " sin (\/gz), (vi) —e” (=14 2z).
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‘Eotw y, r € Dy. Téte, avdhoya ue tnv aviiotoyn Aon tng ouoyevoig,

fewpdvtac to yetaoynuatioud Laplace tne (2.3 — 7), tehud npoxtintel

Lr()]  (s+a)yo+yd
Y(s) = 2.3 -
(s) s2+as+b s2+as+b (2:3-8)
ondTe N YEVIXT Aoom TNng ur ouoyevouc Oo divetal and tn oyéon
y(x) = L7Y(s)]. (2.3-9)

Hopddetypa 2.3 - 7
Na hubet n Suagopuny| e€lowon
Z / 7 /
Yy =3y +2y=z, otav yo=1yy=0.

AbGon. Eivava = -3, b =2 xu Lr(z)] = L(z) = 1/s%. Avuxabiotdvrag

otov tUno (2.3 — 8) uetd xoL v avdhuon oe anhd xAdouaTo £YOUUE

1 1
Y — =
(s) $2(s2—=3s+2) s2(s—1)(s—2)
_ 4, B, T A
s 82 s—1 s5-2
3 1 1 1
= 24— +

4s 282 s—1 4(s—2)°

‘Apa olugova ue Ty (2.3 —9) 1 uepwx) Mo elvon

6213

—et+—.

IHopddetypa 2.3 - 8

"Ouoa g

y' 2y = 6_2I, 6Tav Yo = y6 = 0.



22 Avtiotpogog Metaoynuatiopwés Laplace Kaf. A. Mrpdtocog

Aboy. 'Ouow elvar a =2, b =1 xau L[r(z)] = L(e7?*) = 1/(s +2). Téte
ard Tov Tino (2.3 — 8) éyovue
1 1

YO = @ mr) GroGrie

A N B . r
s+2 (s+1)2 s+1

1 1 1

s+2+(5+1)2 s+1°

‘Apa olugpova xat Ty (2.3 —9) n yepw Aon elvon

ylz) =LY (s)|=e X dze® —e =2 (1+xe —e%).

Hopddetypa 2.3 - 9

‘Ouota 7
v +4y ==z, étav yo=1y,=0.

Atoy. 'Ouow elvor a =0, b =4 xau L[r(z)] = L(z) = 1/s%. Téte and tov
tono (2.3 — 8) éyouue

1

S

A B DIs+A 11 1 1

?4_5—1—52—1—4_452 45244

11 1 2
UET TNV XaTdAANAY Tpomonoinen tou tekeutalou dpou 6To Se€ld uéhog oV
TARATAVE LOOTNTA.
Apa oVugova ue Ty (2.3 —9) 1 uepwi Mo elvol
1

y(z) = LY (s)] = 1% % sin 2.
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Hapddetypa 2.3 - 10

‘Ouota 7
'+ 2y +10y =1, étav yo =1y, =0.
Adom. Eivara =2, b = 10 xou L[r(z)] = L(1) = 1/s. Téte and tov tino
(2.3 — 8) npoxvnTel Gt
1
s (82 +2s+10)

Y(s) =

(emeld”h t0 8% + 25 + 2 éyel pllec uryadueée Sev avakletat)

A Bs+T 11 1 5+ 2

11 1 s+ 2

10s 10 (s+1)2+32

10s 10 3

11 1[ s+l 1 3 }
(s+1)2432 3 (s+1)2+32

7 ’ 7 2 2 10 /e A
UeTd TNV Tpononolno Tou tapavouaot s°+2s+ 10 oe dHpotoua TETpAYBVOV.

‘Apa 1 yepwxtr] Mo elvan

y(z) = LY (5)] = — — — (e_z cos 3x + % e “sin 3.7:> :

Aocxfoeg

1. No huBoivv ot napaxdtw dagopxéc edloboele, 6tav y = y(z) oL yp =
yo = 0"

i) y'+4y +13y=¢€e" iv) y'+2y +y=sinz
i) y'+y=sinz v) y'+y =e Tsinz
i) Yy +3y +2y==z vi) Yy +4y +3y=4e".
(i) 35 e " (3¢” — 3cos 3z —sin3x), (i) 3 (—wcosz +sinz), (iid) — 3 — Sjm +
e 4+ 5, (iv) — se " (1+x—e"cosc), (v)2e ™ (—2+e" +cosz —sinxz),
(vi) e™3" (1 —e* 42z ezz)
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2. Acelgte 6t 1 Srawopuh e€lowon vy’ + 4y’ + 13y = 26(t), 6mov y = y(z) xou
Yo = yo = 0, éxeL Mon tny

y(z) = 2¢72% (cos 3x + sin 3x) .

12

12Anowopz—:0€tou. n avadnuoaoieuon N ovanapaywyr TOU TopdvTog 6To GUVOAS Tou

TuNUdTeY tou ywelc ™ yeanth ddewa tou Kaf. A. Mrgdtoou.



BiShoypapia

[1] Mrpdtoog, A. (2011),
Yroauovhn, Ab¥va, ISBN 978-960-351-874-7.

Egopuocuéva Mabnuatixd, Exdéoeic A.

[2] Mnpdtoog, A. (2002), Avétepa MabOnuatixd, Exdboec A. Xtauolin,

Y

Ab¥va, ISBN 960-351-453-5/978-960-351-453-4.

(3] ABavaoiddn, A. (1993), Metaoynuatioude Laplace xou Yewpée Fourier,

Y

Exd6oeic Zhtn, ISBN 960-431-219-7.

[4] Don, E., Schaum’s Outlines - Mathematica (2006)
KhewdpLbuog, ISBN 978 960 461 000 6.

Exd6oeic

Y

[5] Spiegel M., Schaum’s Outlines — Laplace Transforms (1965), McGraw-
Hill Education Europe, ISBN 978 007 060 231 1.

Moabnpatixég fdoelg dedopévwy

http://en.wikipedia.org/wiki/Main_Page

http://eqworld.ipmnet.ru/index.htm

http://mathworld.wolfram.com/

http://eom.springer.de/

25



Avolktda Akadnuaika Madnquata
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